

市直机关“光荣在党50年” 纪念章颁发仪式举行 董波出席



■新华社记者 邵琨 陈颢 叶婧

“三夏”时节麦飘香。作为全国粮食生产、加工、消费、储备大省，眼下，山东应收小麦6012万亩，已收5997万亩，占99.8%，夏粮生产收获基本结束。山东各地正全力推进烘干等产后服务，保障夏粮从“丰收在田”变为“丰收到手”。

夏粮丰收已成定局

淄博市高青县木李镇乾旺村的一片农田，高青县兴茹粮食种植农民专业合作社理事长茹会驾驶拖拉机，正在进行大豆玉米带状复合种植。

跳下拖拉机，他带着记者来到仓库，捧出一把刚刚收获的小麦，捏起一粒放到嘴里细细咀嚼。他说：“党支部领办合作社，今年带大伙儿试种的富硒小麦，亩产1000斤左右。县农业农村局已联系好了收购商，正等着晒元素含量检测结果呢，价格肯定比普通小麦高，又是一个丰收年。”

为确保今年夏粮丰收，山东在高质量开展麦田管理、狠抓小麦病虫害防控、做好农业防灾减灾等方面持续用力。去年秋种，山东大力推广以“适期、适墒、适量、适深和播后镇压”为主要内容的“四适一压”播种技术，播种质量明显好于常年。

山东省农业农村厅种植业管理处处长地方介绍，今年春季田间管理期间，各级专家和基层农技人员走村入户帮助农民科学管理麦田，有力促进了苗情转化升级。

山东还不断加大粮食生产政策支持力度，充分调动地方政府抓粮、农民种粮“两个积极性”，对完成去年粮食生产

齐鲁粮仓“丰”景好

任务的市，给予每市1000万元激励奖励；落实耕地地力保护补贴79.1亿元、实际种粮农民一次性补贴资金7.6亿元，对保护和调动农民种粮积极性等发挥了重要作用。

山东省农业农村厅农情调度显示，夏粮丰收已成定局，山东各地正扎实推进夏播扫尾和夏管工作。

藏粮于地 藏粮于技

良种是农业的“芯片”。不久前，农业农村部组织全国小麦专家，对莱州市金海种业有限公司的小麦高产攻关田实收测产结果显示，亩产达到880.89公斤。这是农业农村部组织实收测产的山东小麦最高单产纪录，标志着山东小麦单产提升取得新突破。专家分析，产量突破主要在于选种了优质高产品种，同时应用了高产栽培技术。

在位于潍坊昌邑市柳疃镇的青阜农业综合体，黄澄澄的麦粒饱满均匀，有些“压手”。而前些年，这儿还是没人愿种的撂荒地。青阜农业综合体负责人孙德东说，这里离海只有6公里，土地盐碱化较严重，以前村民种地靠天吃饭，亩产不足500斤。但是，今年这里的小麦平均亩产达590公斤。

根本出路在科技。几年前，青阜农业综合体挖沟渠引来潍河水，采用“先种苜蓿、再种棉花、再种小麦玉米”的办法，用植物吸收土壤中的盐碱。青阜农业综合体先后与国家、省、市科研院所和大中专院校组建科研工作站，由多名专家组成科技研发团队，通过深翻压碱、提取地下水等方式，降低土壤中的盐碱含量。

记者看到，不少地块里插着许多白色、红色的小牌子。孙德东介绍，这是山东农业大学、青岛农业大学等高校院所的科研田。这些年，已有上千个品种在这里筛选试验，并成

功培育出“山农48”“太麦198”等一批耐盐碱小麦新品种。

从“丰收在田”到“丰收到手”

车辆穿行在德州市齐河县的田野，不时见到银白色的烘干塔和高大的储粮罐反射着阳光。齐源绿季农业集团有限公司综合管理部部长李日峰介绍，湿粮就近烘干直接入库，减少了粮食“倒运”等中间环节，既能保证粮食品质，又可以实现节粮减损。

山东省粮食和物资储备局党组书记、局长王伟华说，为了应对收获期可能出现的连阴天等情况，山东早动手、早准备，成立小麦抢收和烘干晾晒储存应急处置工作专班，统筹协调各方面力量，做到应收尽收、提质减损。

据夏粮产购调查统计，今年山东夏粮集中收购期间收购量预计在200亿斤左右，与常年相当。

夏粮收购期，正值雨季汛期，山东各地正指导收储企业改善仓储设施条件，提高储存保管水平；积极提供清理、干燥、储存等服务，加强农民庭院储粮技术指导，避免发生霉粮坏粮。

在昌邑市围子街道，昌邑市三农创新发展集团有限公司去年上马的粮食烘干仓已经竣工，三个智能化原粮仓主体建设完工，粮食日烘干能力可达1000吨。

昌邑市农业农村局局长闫文志介绍，昌邑市还协调了入统粮食企业的有效仓容11.5万吨，调配烘干机共40台(套)。目前，库容位置、联系方式都已告知了各村和种粮大户。

山东省已准备好收购仓容240亿斤，准备收购资金344亿元。目前，新小麦逐步上市交易，山东省累计收购新小麦37亿斤。
新华社济南6月21日电

我市6项产品上榜2023年“山东制造·齐鲁精品”名单

本报济宁讯(记者 杨兆锋 通讯员 王芳)近日，省工信厅公示了2023年“山东制造·齐鲁精品”名单，我市有6项产品入选。

据悉，2023年“山东制造·齐鲁精品”遴选工作由省工业和信息化厅联合山东广播电视台、省质量管理协会组织开展，旨在贯彻落实全省加力提速工业经济高质量发展大会精神，助力“好客山东 好品山东”品牌建设，搭建平台，做强“山东制造”优势品牌，做好产销衔接和市场开拓，促进工业品供需有效对接，加快提升“山东制造”品牌影响力和高端化，增强品牌核心竞争力和持续发展能力。

根据《“山东制造”品牌提升行动方案》有关要求，经企业自愿申报、有关部门推荐、专家论证等程序，拟确定123项产品为2023年“山东制造·齐鲁精品”。其中我市入选的6项产品分别是山东太阳纸业股份有限公司的卫生纸、纸巾纸，山东天河科技股份有限公司的EBZ系列智能掘锚机，艾坦姆流体控制技术(山东)有限公司的调节阀，山东通佳机械有限公司的熔喷静电拉伸无纺布生产线，山东中煤矿物资源集团有限公司的矿用单体液压支柱，山东康源堂药业股份有限公司的鳕鲛。

打造一流营商环境 助力济宁高质量发展

一次办理 两证齐发

——微山探索建立环评与排污许可同步办理新模式

■本报通讯员 殷昭平 孟令侠 李郑智

近日，市生态环境局微山县分局完成全市首家“一体化”办理，向山东欣锐模具有限公司现场送达了项目环评批复和排污许可证。公司负责人孙坤激动地说：“没想到这次办理环评手续同步完成了排污许可证手续，保障了我们的项目建成即能投产。这种为企业贴心考虑、精简手续的服务，让我们实实在在感受到了政府惠企助企的改革红利。”

今年以来，市生态环境局微山县分局持续深化“放管

服”改革，积极作为，先行先试，通过审批事项再整合、审批流程再优化，深挖提速潜能，优化营商环境，实现环评与排污许可“一套材料、一口受理、一次办结、两证齐发”。

按照“企业自愿、先易后难、稳中求进”的原则，确定“一体化”办理试点范围。充分尊重企业意愿，企业既可以选择参加“一体化”办理试点，也可以选择按以前正常流程办理。

同时局环评科、评审事务部加强对接，征求业务帮扶指导，实现市、县协同。各有关乡镇(街道)、部门对建设地点位于微山经济开发区，符合试点范围的项目配合做好试点

宣传，实现镇街协同。成立由县生态环境分局审批、业务、执法科室共同参与的“一体化”办理试点工作领导小组，制定实施方案，细化实施路径，实现科室协同。

重构审批流程，实现高效融合。对环评审批和排污许可证的核发流程进行衔接，将环评和排污许可技术评估并联进行，通过“同步推进、同步申报、同步审查、同步移交”的四个同步，打通从环评到排污许可的融合通道，实现高效融合。通过审批流程的重构优化，可以减免部分申请材料的提前提交。企业可以自行或委托同一家第三方机构开展环评报告表编制和排污许可填报，减轻了企业负担。

防范打击电信网络诈骗在行动



为有效预防各类诈骗，提高居民的识骗、防骗、拒骗的意识和能力，近日，仙营街道东红庙社区新天地网格室开展增强反诈意识和防范电信诈骗宣传活动。图为网格员上门开展反诈宣传。
■通讯员 谢磊 温秋晨 摄

我们的节日·端午节

新论

端午假期文明游

■满涛

一年一度的端午节假期是旅游的高峰期，也是文明旅游的重要时期。文明旅游不仅体现一个公民的基本素养，也是保护环境和传承文化的重要手段。在端午节期间，我们要做到尊重文化、保护环境、遵守规则，共同营造一个文明、和谐、安全的旅游环境。

文明旅游是“文化”游。节日期间，当我们前往博物馆、名胜古迹、自然保护区时，首先应该尊重当地的文化和传统，不破坏文物古迹，不乱扔垃圾，不违反当地的风俗习惯。同时学习了解当地的文化和历史，增长自己的知识，增强对文化的尊重和理解。

文明旅游是“环境”游。旅游景点是自然和人类共同创造的环境，需要我们共同保护。在旅游期间，游客要尽量避免对环境的破坏，不乱扔垃圾，不破坏植被和生态平衡。同时注意节约能源和资源，保护生态环境。只有保护好环境，我们才能更好地享受旅游的美景和乐趣。

文明旅游还是“规则”游。旅游期间，游客不仅要遵守旅行社规定，不擅自离队，不违反规定，不做出危险行为，也要尊重当地的管理规定和法律法规，不违法乱纪，不扰民扰局。只有遵守规则，我们才能更好地享受旅游的乐趣和安全。

节假日期间的文明旅游是一个综合性的概念，需要我们从多个方面入手，在尊重文化、保护环境、遵守规则的同时，也要加强宣传和教育，不断提高公民的文明素质和社会文明水平。只有这样，我们才能共同创造一个更加文明、和谐、安全的社会。

粽叶飘香夕阳红

■本报通讯员 张继磊

为弘扬中华优秀传统文化，营造浓厚的节日氛围，在端午节来临之际，梁山县委老干部局组织部分老干部开展“粽情飘香夕阳红 关爱一老一小”志愿服务活动。

活动中，有经验的同志现场教学，向大家讲解包粽子的技巧要领。大家按照步骤擀好粽叶，把粽叶折叠成漏斗状，装糯米、填红枣、封粽口、系线，绿色粽叶在手中飞舞飘香，粽子成品一个比一个漂亮，大家包得不亦乐乎，活动现场欢声笑语，洋溢着浓浓的传统文化氛围。

随后，梁山县委老干部局联合社区工作人员把爱心粽子依次送到了离退休老党员、残疾儿童的家中，向他们表达了节日的问候和美好的祝福。

“粽子不仅是舌尖上的美味，还体现了以屈原为代表的爱国主义精神，在节日来临之际，祝愿我们的祖国更加繁荣昌盛。”梁山县委老干部局离退休党支部书记宋恒斌说。



近日，任城区观音阁街道乐鑫社区开展“粽叶飘香迎端午”活动，社区工作人员与居民聚在一起包粽子、迎端午，大家在欢声笑语中分享劳动成果，感受节日氛围。
■记者 陈硕 通讯员 孟海星 摄

助企攀登 推进制造强市建设

“零距离”纾困解难 “心贴心”助企发展

■本报通讯员 宋宇

近年来，济宁市场监管局两任驻企干部先后扎根泰山玻纤邹城有限公司，接续“驻”企帮扶，实干“助”企攀登，公司主导产品产能增加18万吨，营收突破20亿元，取得发明专利授权10项，实用新型专利70余项，累计承担国家关键核心技术攻关专项等科研创新项目80余项，助力企业实现了高质量、跨越式发展。

“没想到驻企干部是真‘驻’企，每天和我们一样上下班，前前后后帮我们解决了项目立项手续办理、电力燃气供应、人才招聘、厂区外围环境整治等大大小小问题30余个，实实在在为公司发展解除了后顾之忧。”泰山玻纤邹城有限公司综合部部长杨文锋的一席话，反映的不仅是企业对驻企干部的认可，更是对市场监管部门和全市“助企攀登”工作的认可。

发挥职能优势，实打实护航高质量发展。驻企干部从市场监管部门职能入手，立足于干实事解难题，迅速融入企业。针对企业压力容器、压力管道和叉车等特种设备数量多、风险大的特点，指导企业完善安全技术档案293台套、协调完成设备定期检验68台、作业人员取证14人次；主动联系省市专家领导到企业现场调研考察，推动“玻璃纤维布计米器”等3项山东省地方计量技术规范尽快公布实施，在解决公司玻璃纤维布计量难题的同时，可为企业年节约成本200万元。

服务项目建设，强化企业攀登发展支撑。今年2月份作为市派第三批驻企干部的王磊到企业后，第一时间梳理了今年重点保障和服务的技改建设项目4项，针对项目竣工投产用人的迫切需求，帮助企业通过多种形式招聘专业人才和技术工人211人。目前投资10亿元的12万吨无碱玻璃纤维池窑拉丝冷修改造项目已投产运行，7万吨微粉生产线及储

仓项目也已开工建设，1个重点项目正在规划论证中，企业项目建设呈现良好态势。

全力对上争取，确保惠企政策应享尽享。对照企业科研创新和生产经营情况，驻企干部积极研究各级惠企扶持政策，协助企业争取到各级扶持奖励资金4500余万元，引导帮助企业做好国家“万人计划”(科技创新领军人才)、“好品山东”、高端品牌企业培育等申报和创建工作，不断提升企业高质量发展的软实力。

“制造强市是我市的首位战略，助企攀登在为企业增添发展澎湃动力的同时，也为我们驻企干部提供了锻炼成长的广阔舞台，下一步我们将聚焦重点项目建设、惠企政策落地、生产要素保障、问题诉求解决等，立足给企业干实事、解难题，努力为济宁市制造强市建设和企业高质量发展贡献更多力量。”谈到企业发展和助企攀登工作，王磊充满信心。

张黄镇 搭起政企沟通连心桥

本报鱼台讯(通讯员 吴宝防)助企攀登活动开展以来，张黄镇持续贯彻济宁市委、市政府推进制造强市建设决策部署，助企攀登干部紧紧围绕项目企业用地需求，切实盯紧堵点卡点，层层压实责任，完善服务体系，突出用好新增、存量两方面土地资源，全力为项目落地建设提供土地要素支撑。

张黄镇助企攀登干部与企业同向发力，用心、用情、用法、用力开展助企帮扶，对企业反映的诉求和问题一包到底，实实在在为企业解决问题，以真诚换得了企业真心，真正与企业融为一体、打成一片，为企业发展增活力、添动力，真正搭起了政企沟通的连心桥。

杨店镇 文艺宣传助力秸秆禁烧

本报汶上讯(通讯员 路焕英)“秸秆禁烧再宣传，干部群众齐动员；宣传车辆来回跑，文艺宣传也重要；听一听，聊一聊，禁烧知识需牢记……”6月15日，汶上县杨店镇文艺志愿者们走到田间地头为村民义务宣讲秸秆禁烧知识。

为把秸秆禁烧相关政策宣传好，杨店镇文艺志愿者集思广益，根据镇里当前实际，重点在防火护粮、保护环境等方面下好宣传功夫，用一些大白话、俏皮话、本地话，编排了快板书《秸秆禁烧要牢记》、小品《微信群里话收麦》、三句半《秸秆禁烧我先行》等节目。他们到村里小胡同、广场上、新时代文明实践站或田间地头以表演节目的形式面对面宣传秸秆禁烧的意义、讲解焚烧秸秆的危害，让村民听起来有道理、理解起来不费劲。由于宣传方式独特，每到一地方，都吸引了很多村民。

据了解，杨店镇除采取张贴标语、悬挂横幅、出动宣传车宣传等常态化工作外，还创新秸秆禁烧宣传方式，鼓励和提倡文艺爱好者结合秸秆禁烧相关政策编排文艺节目，进一步增加群众的知晓度，收到了良好效果。